07cmQ72

08wh018

08wh004

08wh012

08wh013

08eh001

07cm031

Gymnasium Pegnitz
Grundwissen Js. 7 20. Juli 2007

1.

8.

Dreieckskonstruktionen (Lésungen)

Eindeutige Konstruktionen fiir
((1, ¢, 80)7 ((1, ¢, hll)7 (Cv «, hll)7 (67 «, SC)
Zwei Losungsdreiecke fiir (a, ¢, «)

Keine Losung: (¢, a, wg), da wg zu kurz
(¢) zB.c=10,5cm oder o = 90,01°

1. Fall: Beide Basiswinkel haben das Maf§ 70°. Dann hat der dritte Winkel das Maf3 40°.
2. Fall: Der Winkel an der Spitze hat das Mafl 70°. Dann hat jeder Basiswinkel das Maf}
55°.

(b) zB.a=T7cm statt a = 35°

(a) Das Dreieck ist gleichseitig.
(b) Das Dreieck ist gleichschenklig: 5 = v = 66,5°

(b) z.B. statt a = 8cm: = 90°
oder ¢ = 9cm statt ¢ = 6cm.

C ist Scheitel des Winkels v, A liegt auf k(C,b) und dem ersten Schenkel von ~. B liegt
auf k(C, a) und dem zweiten Schenkel von ~.

M ist der Schnittpunkt der Mittelsenkrechten.

A und C sind Endpunkte der Seite b. M ist Mittelpunkt von b. B liegt an dem ersten
Schenkel von « und auf dem Kreis um M mit Radius s,. Zwei Losungsdreiecke AAB{C
und AAB,C.



9. Cliegt auf dem Kreis um M mit Radius r beliebig. A liegt auf dem Kreis um C mit Radius
b und auf dem Kreis um M mit Radius r. B liegt auf dem zweiten Schenkel des Winkels
4 und auf dem Kreis um M mit Radius 7.

10. A und C sind Endpunkte der Seite b. S liegt auf dem Kreis um C mit Radius CS und
auf der Winkelhalbierenden von . B liegt auf der Halbgeraden [AS und auf dem zweiten
Schenkel von 7.



11. (a) B liegt auf k(M,r). A liegt auf dem freien Schenkel des Winkels ¥ AMB = 120° und
auf k(M, 7). C auf k(M, r) und auf k(A,b).
Zwei Losungsdreiecke AABCy, AABCs

(b) B liegt auf k(M,r). A liegt auf dem freien Schenkel des Winkels ¥ AMB = 120° und
auf k(M, 7). C auf k(M, r) und auf k(B, a).
Zwei Losungsdreiecke AABC; und AABCs.
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